
صفحة        المسار: )توحيد المسارات والديني(                    201فيز   ( 1 )  

  

صفحات 4لاحظ أن إجابة الامتحان في   

 البحرين مملكة
 والتعليم التربية وزارة

 المركزية إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات

 م 1027/1028للعام الدراسي  الثانوي للتعليم  الدور الثانيامتحان إجابة 

 والديني توحيد المساراتلمسار: ا                                                   2الفيزياءاسم المقرر: 
 ساعة ونصف: الزمن                                                              201فيز: ررمز المقر 

======================================================================== 
 m/s 29.8تسارع الجاذبية الأرضية اعتبر   &  4: أجب عن جميع الأسئلة وعددها ملاحظة

 (ةدرج 21) :الأولالسؤال 
 ارسم دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 
 :  هي، متجهةكمية التالية تُصنف  واحدة فقط من الكميات الفيزيائية .2
  الوزن  )د(                        المسافة )ج(                            الزمن)ب(              السرعة المتوسطة)أ(   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟ m، ما مقدار هذا القطر بـ بوحدة nm 10يبلغ قطر ذرة الهيدروجين حوالي . 1

    10-12 )د(                     10-01 )ج(                                    10-8)ب(                          10-6 )أ(  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  ثم ، km 17قدرها مسافة فقطعت اليمين نحو تتحرك السيارة بدأت ،الشكل في .3
 للسيارة؟ النهائية الإزاحة واتجاه مقدار ما ، km 6ة مساف قطعتو  اتجاه حركتهاعكست 

     اليسارباتجاه  km 23 )ب(                              باتجاه اليمين km 23( )أ
 اليسارباتجاه   km 11 )د(                           باتجاه اليمين  km 11)ج( 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 :   ياني الموضح بالشكل يساوي عدديا  ميل المنحنى الب. 4
           مقلوب القوة)ب(                              مقلوب الكتلة)أ(    
 الكتلة )د(                              القوة      ج( )   

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

فإذا أثـرت القـوة نفسـها علـى جسـم كتلتـه ،  m/s (a)2مقداره  تسارع افأكسبته  kg (m)على جسم كتلته  N (F)أثرت قوة ثابتة . 5
( 2m ) kg  ساوي ييتحرك به الجسم  الذي التسارعفإن:   

)ج(                                   2a)ب(                            a)أ( 
2

a                               )د( 
4

a     
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 الجسم المتحرك على طريق أفقية إذا كان: يتباطأ. 6
   .)ب( تسارعه وسرعته موجبان                         .)أ( تسارعه موجب وسرعته سالبة

 .د( سرعته منتظمة)                              .)ج( تسارعه وسرعته سالبان
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 :دقة قياس الميزانوهكذا تكون ،  g 48.3فكانت القراءة المسجلة  بميزان نابضي كرة تنستم قياس كتلة . 7
 g 0.05 د()                       .g 150 ج()                      .g 30 ب()                      .g 030 أ()

 نموذج إجابة
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صفحات 4لاحظ أن إجابة الامتحان في   

 (ةدرج 19) السؤال الثاني:
 درجات( 5)  المفردات العلمية المناسبة لكل عبارة من العبارات التالية:                                     اكتب -()أ 

 المفردات العبارات العلمية
ـــدارها ـــذي يحـــدد مق ـــى العـــدد ال ـــاج فـــي تحديـــدها إل ـــة التـــي تحت ـــات الفيزيائي ووحـــدة  ،الكمي

 القياس التي تميزها.
 الكميات العددية

 السرعة الحدية .عندما تتساوى القوى المعيقة مع قوة الجاذبية الأرضيةجسم للسرعة المنتظمة ال
 نموذج الجسيم النقطي تمثيل حركة الجسم بسلسلة متتابعة من التقاط المنفردة.

 السرعة المتجهة)السرعة( الزمن(.-المساحة المحصورة تحت منحنى )التسارع
   حالة الاتزان        عندما تكون القوة المحصلة المؤثرة عليه تساوي صفر ا.ليها الجسم إالحالة التي يصل 

 

 درجات( 5)            المقارنة المحددة في الجدول. هحيث أوج من قوة الاحتكاك والقوة العمودية من كل   بين قارن  -)ب(
 الاتجاه القياس وحدة التعريف المفردات

لانزلاقيــة بــين اقــوة تسمــس تــؤثر فــي اتجــاه معــاكس للحركــة  قوة الاحتكاك
 1.الأسطح

N 
0.5 

موازية للسطح في عكس 
 1اتجاه الحركة الانزلاقية

ـــة علـــى الســـطح N   0.5 1قوة تسمس يؤثر بها سطح عمودي ا على جسم ما. القوة العمودية الموجـــود  عمودي
 1عليه الجسم

 لى الأخضر تبدأ السيارة الحركة بتسارع إشارة تحول ضوء الإ وعند ،شارة الضوئيةتقف سيارة أمام الإ -)ج(
                                                                                       درجات( 9)                                                   احسب كل مما يلي:         ، 2s\m 2.5م مقداره منتظ

 ؟ولى من بداية الحركةثواني الأ خمسزاحة السيارة خسل ال. إ1
2
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 ؟من بداية الحركة s 10 سرعة السيارة بعد. 2 
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 ؟  m/s 20. المسافة التي تحركتها السيارة عندما أصبحت سرعتها 3
2 2
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 حل اخر

V2=v1+at 

20=0+2.5t 

t=8 s …………1.5 

d=v1t+0.5at2 

d=0+0.5×2.5×82 

d=80 m ……….1.5 
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صفحات 4لاحظ أن إجابة الامتحان في   

 (ةدرج 21) :لثالسؤال الثا
 درجات( 5)                                        :لعبارة الخاطئةل )×( إشارة( للعبارة الصحيحة و √)  إشارةضع  -(أ)

 ×/√ العبارات
ا مقارنة  بالمسافة التي يتحركها  √ .يمكن استخدام نموذج الجسيم النقطي عندما يكون حجم الجسم صغير ا جد 

 √ .  m/s 19.6تساوي  من سقوطه s 2بعد ن سرعته إفط حجر من السكون سقوط ا حر ا. و سقعند 

ويتجـه نحـو الشــــــــرإ. إن مقـدار واتجـاه  cm 22طولـه  B وويتجـه نحــــــــو الغــــــرب،  cm 10طولـه  A: متجهـين
 الغرب.نحو  cm 12( تساوي B-Aمحصلة المتجهين )

× 

عند وقوفك على ميـزان منزلـي داخـل مصـعد متحـرك بتسـارع نحـو الأعلـى، فـإن القـوة التـي يـؤثر بهـا الميـزان نحـو 
 الأعلى أكبر من القوة التي يؤثر بها وزنك نحو الأسفل.

√ 

 √ جسم ا يتغير مقدار سرعته المتجهة، ويكون تسارعه منتظم.يمكن أن نجد 

 درجات( 8):أجب عما يلي نهاية السباإ. لخط اوصلتحتى الطالبتين سميرة و رائدة الشكل الرسم البياني لحركة يوضح  -)ب(
 ؟ ما مسافة السباإ .1

50 m                         1 
    ؟بعد انطسقهما الطالبتانتلتقي  متى .2

 1               تقريبا        s 5عند  
وكم الفـارإ الزمنـي بـين  بالسباإ؟تفوز  الطالبتين أي   .3 

 النهاية؟لخط  ينالطالبتوصول 
 s     2 4 بفارإ زمني قدره  ،الطالبة رائدة

 
 مقدار هذه السرعة. اوجد؟ الطالبتين تتحرك بسرعة منتظمة أي  . 4
 1           سميرةالطالبة  
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 .على سطح مهمل الاحتكاك N 18.3بقوة أفقية مقدارها  يدفعان kg 4.5والآخر  kg 2.8جسمان كتلة أحدهما -)ج(

 درجات( 6)         .  نتسارع الجسمي احسب .1 
  …………1 =maالمحصلةF                                     

1 2( ) ....................1

18.3 (4.5 2.8) ................1

2.5 / ..........................1

F m m a

a

a m s

 

 



 في اتجاه القوة   

 المبينة في الشكل؟  ولماذا؟ 21Fوالقوة   12F. ما العسقة بين القوة 2
 )اكبر، أصغر، متساوية( 

 (1)(لقانون نيوتن الثالث)وفقا  ، لأن القوتان عبارة عن قوتي فعل ورد فعل(1)متساوية

 أو أيّ أرقام متقابلة صحيحة

 علاقة2

 تعويض2

 جواب2
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صفحات 4لاحظ أن إجابة الامتحان في   

 (ةدرج 18) :الرابعالسؤال 
 ()درجتان أجب عما يلي: ، (A, B, C, D)الأجسامحركة لالشكل التمثيل البياني يظهر  -)أ(
 C  2   :يه الغربنحو  المتحركة /الاجسامالجسم. 1  
 D, B  1. الجسم/الأجسام الساكنة هي:   2 

 
 درجات( 9)           :أوجد، ، بالاعتماد على القيم المبينة في الشكلطاولة أفقيةوضع كتابان فوإ  ،في الشكل -)ب(

 . kg 3 الكتاب في  kg 8 الكتابمقدار واتجاه القوة التي يؤثر بها  .1  
       1                       g1m=gF=N  F 

             .51      N   3×9.8=29.4= 
 1  الاتجاه نحو الأعلى                    

 .الطاولة في الكتابانمقدار واتجاه القوة التي يؤثر بها . 2   
       1      g )2m1+(m=gF 
      .51        N   11×9.8=107.8= 

 1  الاتجاه نحو الأسفل         
بقوة نحو الأعلى، وتؤثر كتلة الأرض فـي الكتـاب نفسـه بقـوة الجاذبيـة الأرضـية  (kg 3ذو الكتلة )تؤثر الطاولة في الكتاب . 3   

 ولماذا؟ نحو الأسفل. هل تعتبر هاتان القوتان زوجي تأثير متبادل؟
 2 نهما ليسا قوى فعل ورد فعل/أو يمكن أن تظهر أحدهما دون الأخرى/أو لا تؤثر القوتان على جسمين مختلفانلأ ؛لا 

اعتبـار نقطـة بإهمـال مقاومـة الهـواء و و  ،ذفت رأسي ا نحـو الأعلـىكرة قُ لالزمن( -)السرعة المتجهةمنحنى ن بي  يالبياني  الشكل -)ج(
 درجات(  7)                           :ما يلياحسب الأصل هي سطح الأرض والاتجاه للأعلى هو الاتجاه الموجب. 

 .نقطة قذفهاللعودة إلى الزمن الذي استغرقته الكرة . 1 
                  6 s                1            

 .. أقصى ارتفاع وصلت اليه الكرة2 
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 او حل أخر
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 .من قذفها s 5كرة بعد لل المتجهة سرعةالواتجاه . مقدار 3 
        220 m/s          -      20أو m/s   باتجاه الأسفل      

 .   s 3 الزمنتسارع الجسم عند . 4   

          1               2      m/s 9.8   29.8أو m/s-        

 )حل آخر بدلالة العسقات الرياضية(
V2=v1-at 
  V2 =30-9.8×5~ 22m/s 

 )حل آخر باستخدام مساحة المثلث(3
 

 انتهت الإجابة

8 kg 

3 kg 

 طاولة

 سطح الارض


